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Anotace DUMu: Pisemny test navazuje na témata probirana v hodinach a ukazkova cviceni.

Obrazové zdroje:
bez obrazovych zdroji

Materialy jsou urCeny pro bezplatné pouzivani pro potfeby vyuky a vzdélavani na vdech typech skol
a Skolskych zafizeni. Jakékoliv dalSi vyuZiti podléha autorskému zakonu.
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pisemny test, vinova optika — var. A

Priklad 1
Co rozumime pod pojmen¥ipné vireni? Je sitlo fazeno mezi ficna vireni? Vyberte si jeden #gob
polarizace a stkiné jej popiste. Uvd'te dva piklady vyuZiti polarizovaného &ila.

Priklad 2
Jakeé jsou vlastnosti elektromagnetickych vin? Negiich rychlost ve vakuu, zakreslete elektrongdigphké
spektrum a pojmenujte znamé viny. Kde se nachditelné zéeni?

Priklad 3
Vyswétlete jev nazyvany interference éwinych virgni. Jaka viani spolu interferuji? #pomaite
matematickou podminku pro konstruktivni interfeiefRozorujeme interferenci &a v giirod? Jestlize
ano, kde?

Priklad 4

Zluté swtlo sodikové vybojky (vinové délky 588,99 nm a S@Bpm) dopada kolmo na optickoukiitku
s 494¢arami/cm. Nalez#te vzdalenost maximy prvnih@du, kterda pro tyto dvvinové délky vzniknou na
stinitku vzdaleném oditizky 2,55 m.

Priklad 5
Tenka vrstva oleje (n = 1,40) lezi na ¥ogh = 1,33). B dopadu slunéniho sétla kolmo na tuto tenkou
vrstvu oleje v odrazenémdle chybicervena barva o vinové délce 687 nmcéde tlougku olejove vrstvy.

Bonus: Odhadste tloud’ku vrstvy, jestlize v odrazeném &he chybicervend a modra barva (687 nm a
458 nm).

pisemny test, vinova optika — var. B

Priklad 1
Co rozumime pod pojmem linearni polarizacétls? Je slunai swtlo polarizované? Vyberte si jeden
zpasob polarizace a s jej popiste. Uve'te dva piklady zdrofi polarizovaného stla.

Priklad 2

Jakou rychlosti se &ielektromagnetické viny? NapiSte vztah mezi vinowt€lkou, frekvenci a rychlosti
Siteni elektromagnetické viny. Sftejte vinovou délku elektromagnetické viny rad@adent, vysilajiciho
na frekvenci 107 MHz.

Priklad 3

Vyswtlete jev nazyvany ohyb &telného vigni. Za jakych podminek kému dochazi? #pomaite
matematickou podminku pro ohyb na dw&jBiné. Jak vypadd ohybovy obrazec pro kruhovy otvor?
Pozorujeme ohyb $tla na prstech ruky? Vystlete.

Priklad 4

Na optickou niizku o n¥izkové konstarit 1,17-1F m dopada kolmo monofrekvemi swtlo. Na stinitku
vzdaleném 3,6 m od ifizky se maximum prvnih#adu vytvdilo ve vzdalenosti 20 cm od maxima nultého
fadu. Urete vinovou délku a barvu dopadajicihétku

Priklad 5

Tenka vrstva oleje (n = 1,30) leZi na ¥ogh = 1,33). B dopadu sluneniho s¥tla kolmo na tuto tenkou
vrstvu oleje je v odrazeném&lhe nejvice zesilendervena barva o vinové délce 687 nmcéede tlougku
olejoveé vrstvy.

Bonus: Odhadtte tlou§ku vrstvy, jestli jsou nejlépe viéticervena a modra barva (687 nm a 458 nm).



